
 

FICHE INSEE : « LA MESURE DE L’ACTIVITE ECONOMIQUE PAR LE PIB » 

II°) DE LA VALEUR AJOUTEE AU PIB  

Activité 1 : qu’est-ce que le PIB ? QCM (plusieurs réponses possibles) 
Bonne réponse en gras 

1-  PIB signifie … 

a- Produit intérieur brut 

b- Production intérieure brute 

c- Production internationale brute 

 
 

2- Le PIB est … 

a- Le total des chiffres d’affaires des entreprises françaises 

b- La somme des valeurs ajoutées des entreprises françaises quel que soit leur lieu de production 

c- L’addition des valeurs ajoutées des entreprises opérant en France 

 
3- Le PIB n’est pas … 

a- Une addition de consommations intermédiaires 

b- Une somme de chiffres d’affaires 

c- Une représentation des richesses créées dans le pays 

 

Approfondissement 
 
Pourquoi ne calcule-t-on pas l’activité économique d’un pays en additionnant les chiffres 
d’affaires de toutes les entreprises ? (plusieurs réponses possibles) 
Les bonnes réponses sont en gras 
 

a- Parce que ce serait une vision trop étroite du PIB 
b- Parce que certaines productions sont des consommations intermédiaires pour d’autres 

entreprises 
c- Parce que le chiffre d’affaires ne représente qu’une partie du PIB 
d- Parce que le chiffre d’affaires inclut les dépenses nécessaires à la production 

e- Parce que l’addition de chiffres d’affaires conduirait à compter plusieurs fois certaines 
productions 

f- Parce que le chiffre d’affaires ne traduit pas la richesse créée mais la valeur des 
ventes de l’entreprise 

 

 
 
 

 

 

 

 


